

# 石家庄日报

2023年11月

星期一

6



传播主流新闻 提供权威消息

今日8版 总第25636期

国内统一连续出版物号CN13-0003

农历癸卯年九月廿三

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

市气象台2023年11月5日17时发布天气预报

白天：晴，偏北风4—5级转2—3级，最高气温：14℃

夜间：晴间多云，偏北风2—3级，最低气温：2℃

## 习近平向第六届中国国际进口博览会致信 以中国新发展为世界提供新机遇 让中国大市场成为世界共享大市场

新华社北京11月5日电 11月5日，国家主席习近平向第六届中国国际进口博览会致信。

习近平指出，2018年以来，进博会成功举办五届，依托中国市场优势，发挥国际采购、投资促进、人文交流、开放合作平台功能，对加快构建新发展格局和推动世界经济发展作出了积极贡献。

习近平强调，当前，世界经济复苏动力不足，需要各国同舟共济、共谋发展。中国将始终是世界发展的重要机遇，将坚定推进高水平开放，持续推进经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

第六届中国国际进口博览会当日在上海市开幕，主题为“新时代，共享未来”，由商务部和上海市人民政府主办。



11月5日，石家庄市北三环市政化改造项目中华大街互通立交工程正在加紧施工中。该工程建成通车后，将实现该市北三环与中华大街的互通互联，进一步完善城市路网，有效改善市民交通出行条件。

河北日报记者 田明 摄

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

打造循环经济产业链 建设优质产业集群

## 循环化工园区入围全国化工园区30强

本报讯（记者 赵艺）中国石油和化学工业联合会化工园区工作委员会日前发布了“2023高质量发展化工园区30强”名单，河北石家庄循环化工园区位居第26位，较2022年上升两个位次，入围全国30强。近年来，循环化工园区秉承“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念，打造以化工新材料为主的循环经济产业链，着力建设以石炼化为龙头的循环经济产业集群，成效显著。

据了解，循环化工园区以新型

工业化为引擎，将化工新材料、电子化学品、精细化工、合成生物、氢能源等产业作为发展方向，加快形成新质生产力，推动化工产业向高端化、绿色化、智能化、融合化方向大步迈进。2022年，园区工业总产值达到506亿元、税收实现106亿元。

结合高新区产业基础和区域优质资源，目前，循环化工园区委托石油和化学工业规划院编制了园区产业发展规划，依托“三化合一”循环产业基础和石炼化产业链。

转型项目释出的乙烯、丙烯、苯等资源，全力打造多品种、技术领先和生产清洁的丙烯综合加工生产基地。同时，利用新型绿色高附加值精细化工原料发展基础，重点发展生物医药化学品、电子化学品、助剂及添加剂、新型植保农药及其他精细化学品，延伸精细化工产业链。

循环化工园区将工业用地价

格降至每亩30万元左右，大力推行

“容缺受理”“四证齐发”“净地出

让”等改革，

（下转第二版）

## 强服务 优环境 提效能 元氏县凝聚合力为重点项目保驾护航

本报讯（记者 杜倩倩 通讯员 闫婷婷）金秋黄金期，项目建设正当时。连日来，元氏县的各重点项目施工现场正热火朝天，抢抓进度，项目建设提质增效，经济发展加速前进。

在该县鼎坚国际商贸港项目施工现场，塔吊林立，机器轰鸣，车辆穿梭，施工人员也正分布在工地各部位，捆绑钢结构件、运送石材、封顶浇筑……

据介绍，该项目是元氏县重点项目，建成后将填补华北区域大型五金机电综合市场的空白，涵盖五金机电城、智慧家居城、建材装饰城、五金汽配城、汽车交易区、精品体验区、配套服务中心、智慧仓储物流八大功能区，是集商品交易、仓储物流、餐饮住宿、商务办公、国际会展等功能于一体的现代化商品集散中心，建成后可为该县提供3万个就业岗位。“这个项目是从今

年8月份开始施工，现在项目一期的主体正在封顶，已完成70%左右。”该项目负责人陈林兵说。

这都离不开好政策、强服务、优环境的带动，该县各职能部门以“马上就办、真抓实干”的服务宗旨，坚持重点项目重点服务，积极主动与企业沟通对接，通过设置审批专区、实行帮办代办、推行“零动”审批等多种手段，优化审批流程，

（下转第二版）

圣地西柏坡，锦绣正定城，石家庄欢迎您！

# 《习近平关于中国式现代化论 述摘编》出版发行

■《论述摘编》分7个专题，共计522段论述，摘自习近平同志2012年11月15日至2023年10月18日期间的报告、讲话、说明、演讲、谈话、贺信、回信、指示等220多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表

新华社北京11月5日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于中国式现代化论  
述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

实现现代化是近代以来中国人民矢志奋斗的梦想。中国共产党一百多年团结带领中国人民追求民族复兴的历史，也是一部不断探索现代化道路的历史。在新中国成立特别是改革开放以来长期探索和实践基础上，经过十八大以来在理论和实践上的创新突破，我们党成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化创造了人类文明新形态，展现出现代化的新图景。实践证明，中国式现代化走得通、行得稳，是强国建设、民族复兴的唯一正确道路。从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题，共计522段论述，摘自习近平同志2012年11月15日至2023年10月18日期间的报告、讲话、说明、演讲、谈话、贺信、回信、指示等220多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

## 倪岳峰与北京师范大学党委书记程建平举行工作座谈

河北日报讯（记者 四建磊）11月3日，省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在石家庄与北京师范大学党委书记程建平举行工作座谈。

倪岳峰代表省委、省人民政府，向程建平一行表示欢迎，对北京师范大学长期以来给予河北的关心

帮助表示感谢，希望北京师范大学在招生就业、人才培养、学科建设、联合科研等方面继续给予河北更多支持，为加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供有力支撑。程建平感谢河北省委、省人民政府对北京

师范大学建设发展的帮助，表示将以实施“优师计划”为契机，为河北培养输送更多优秀教师和高素质人才。

北京师范大学党委常委、副校长汪明，省委常委、秘书长严鹏程，副省长董兆伟参加工作座谈。

加快建设现代化国际化美丽省会城市

## 石家庄深入实施新时代人才强市战略

□河北日报记者

石家庄市深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真贯彻落实习近平总书记视察河北重要讲话精神，全面落实党中央和省委人才工作决策部署，坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力，聚焦打造5个以上千亿元产业集群，深入实施新时代人才强市战略，持续深化人才发展体制机制改革，全方位培养引进用好人才，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供强有力人才智力支撑。

目前，全市培养引进诺贝尔奖获得者、院士和国家级人才项目入选者等高层次人才395人；

共有专精特新“小巨人”企业74家，高新技术企业3068家，科技型中小企业18033家，数量均居全省第一；2022年获得省科学技术奖117项，占全省总量的44.2%，研究与试验发展（R&D）经费投入168.37亿元，占全省总量的19.83%，增速超过全国及全省平均水平。2022年被评为“中国最佳引才城市”。

加强政治引领，全力构建党管人才工作新格局

坚持“一把手”抓“第一资源”。坚持党对人才工作的全面领导，市委常委会多次专题研究，市委主要领导亲自研究谋划人才政策创新，

主导推动与清华大学、中国电子科技大学等所开展人才战略合作，与中国科学院院士饶子和、中国工程院院士赵春江等高端人才进行工作会谈，出席亚布力中国企业家论坛·石家庄峰会、中国上市公司协会医疗健康行业委员会成立大会并与高层次人才交流座谈，全力推动人才工作实现新突破、取得新成效。建立“一把手”抓“第一资源”机制，印发县（市、区）委书记抓人才工作《任务清单》，实行人才工作考核月排名、季评价、年终述职制度，层层压实责任。强化人才政治引领政治吸纳，市、县两级领导干部联系专家2432人，帮助协调解决实际困难问题344项。（下转第三版）

## 广揽英才聚力高质量发展

——解读《关于深入实施新时代人才强市战略的若干措施（试行）》

>>>见第二版

细雨绵绵 旅游热度依然不减

## 赵州桥景区贴心服务获游客称赞

本报讯（记者 刘立芳）11月5日，天空虽然飘起了小雨，但大家的出游热情却丝毫未减。在赵州桥景区，记者看到，这里的游客络绎不绝，他们或在细雨中漫步赏景，或拍照打卡，感受雨中的赵州桥，享受轻松、愉悦的周末。

截至17时30分，当天景区接待游客达到15000人次。赵州桥景区经理于龙介绍，针对降雨天气，景区加强了对雨天安全隐患点位的管控。另外，还临时采购了一部分雨伞和一次性雨衣，为游客们的出行提供了便利。

“景区免费了，我们一家人趁着

周末过来游玩，尽管下起了雨，但孩子、老人都非常开心，觉得在雨中走一走，逛一逛，别有一番乐趣。”从邢台市临城县过来的游客郭晓楠笑呵呵地说，由于自己准备的雨伞数量不够，景区工作人员还为他们送上了二次性雨衣，非常贴心。

从赞皇县来的游客张晓菲表示，今天天气有些寒冷，上午还下着小雨，不过能和朋友一起，在这座1400多年前建造的桥上走一走，还是非常兴奋的。另外，景区的服务也非常好，门口一直有专人疏导交通，提供咨询服务等。

自赵州桥免费开放迎宾后，景

区的工作人员也迎来了更有挑战性的任务量。赵州桥景区讲解员孟西红说，今后她不仅要做好本职工作，努力将赵州桥文化传播出去，更要以贴心的服务温暖游客，让游客“慕名而来、不虚此行、流连忘返、还想再来”。

据了解，连日来，为保障广大游客的游园安全，给广大游客提供更好的服务，赵州桥景区内治安巡逻队伍、导游服务人员全部上岗，维护旅游秩序并为游客提供咨询、讲解等细心周到的服务。同时游客服务中心增加了轮椅等便民设施数量，进一步提升了游客的游览体验。

## 田间采收忙 致富有“薯”光

赞皇县张楞乡万亩红薯喜丰收

本报讯（记者 李坤晓）近日，赞皇县张楞乡万亩红薯迎来大丰收。在该乡葛沟村的红薯种植基地里，村民们将生长在地里的红薯翻出地面，带着新鲜泥土气息的红薯个头饱满、惹人喜爱。

在乡里的支持下，我们村成立了赞皇县益鑫农产品专业合作社。合

作社积极发展红薯产业，种植面积达到500亩，可以年产750吨红薯，并且进一步延伸产业链条，开办2家红薯粉条加工厂，最大限度增加了全体村民收入。”葛沟村党支部书记郭彩彬告诉记者。

张楞乡种植红薯历史悠久，是传统的红薯种植大乡。该乡土壤质

地多为片麻岩砂土地，透气性好、微量元素丰富，是红薯种植的“风水宝地”。目前栽植有西瓜红、烟薯25、冀26、龙薯9、徐薯18等10余种优质薯。

根据红薯的生长特性，张楞乡在下徐乐村核心片区调优1000亩土地，

（下转第二版）